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TEPMOXUMUA NMPOLIECCA
OBPA30BAHUA KITMHKEPA



OBLUME NMONOXEHUA

[Tpn 0Oxnre nopTnaHaLEMEHTHON CbiPLEBOU CMECH
NPOTEKAaKT MPOLECChI, CBA3aHHbLIE KaK C 3aTpaTtamMu, Tak U C
BblAeneHnem Tenna.

TeopeTnyeckum apd ekt KNMHKepoobpasoBaHUS
npeacTtaBnsgeT cobon pasHuLy Mexagy CyMMON pacXoaHbIX U
NpUXoAHbIX CTaTeWU Tenna.

TennoBon apdekT KNMHKEPOOOpPa3oBaHMNS HE 3aBUCUT HU
OT cnocoba npousBoAcTBa, HX OT TUNa TEMNSIOBOro arperara, a
onpenenseTcya ToNbKo BUAOM CblPpbeBbIX KOMMNOHEHTOB U
COCTaBOM CbIpbEBOU CMECH.

PacueTt TennoBoro adodekTa KnmHkepoobpasoBaHUA
BKIIOYAET ABE OCHOBHbLIE YACTMW:

1 - pacyeT XMMWU4YECKOro coctaBa Cblpbe€BOW CMECU U KINNHKepa
N MUHEpPanornyeckoro cocrtaBa KInHKepa,;
2 - pacyeT TeopeTn4ecKoro adpdekTa KnMHKepoobpasoBaHms.



TennoebIM aghghekmom
KJTUHKepoobpa3oeaHusi Ha3bleaemcsi
KoJsiudecmeo merisia, Komopoe
HeobxoodumMo 3ampamumab OJiIs1
nosyyeHus 1 k2 knuvkepa npu 0 °C us3
coomeemcmeyruwe20 Koiuyecmea
CbIpbesoU cMecU rfpu mou e
memrepamype.



[lpumep pacyeTta TennoBoro apdekra

[lo AaHHbIM pacyeTa cocTaBa CbIPbEBOW CMecKU onpeaensiem

NPOEKTUPYEMbIN XUMNYECKUN COCTaB KIMHKepa.

Xumu4yecKul cocmase KruHkepa, %

HanmeHoBaHue HepaciBos
aHanmsa pumbin | SIO, | ALO, | Fe,0, | Ca0 | MgO | SO, | Na,0+K,0
ocTaTok
MonHbIN 0,17 20,88 | 6,02 | 3,58 | 66,33 | 2,08 | 0,30 0,63
[lepecuynTaHHbIN _ 2157 | 6.2 370 | 68.51 . ) )

Ha 4 okcupa

[To pacuety (no metoay KuHaa) KNMHKeEp MMEET crneayroLlnm

MWUHeparormyeckmn CocTas:

C,S =67,30%; C,S = 11,20%; C,A = 10,30%; C,AF = 11,30%.




[Ona obpasoBaHMs 1 K2 Takoro KIMHKepa Tpebytotca
crieayloLme Kornm4vecTsa CbipbeBbLIX MaTepuaros (K2):

yrnekucnoro kanbuus (CaCO,)..................... 1,221
kaonunuta (Al,O,-2Si0,2H,0)...................... 0,160
KpeMHeKUCAOTbI (SIO,). ..o, 0,142
okcupa xenesa (Fe,O,)..........ooooiiiiini 0,037

BennyunHebl y,u,eanoM TENINOEMKOCTUN OCHOBHbIX MaTepnaros,
y4acCTBYHOLLNX B peakKundax 6epeM N3 CrNpaBOYHNKOB.



CpeOHsis yoeribHas mernnoeMKocms (Kkar/ke:-2pad)

HanmeHoBaHue Temnepatypa, °C
BellecTBa 20 —-450 20 - 900 20 - 1400
CaCO, 0,248 0,266 =
CaO 0,205 0,213 0,218
SiO,, 0,239 0,263 0,270
Fe O, 0,190 0,218 0,238
KaonuHut 0,280 — —
MeTakaonuHut 0,238 0,258 0,270
KnunHkep 0,217 0,236 0,262
C,S 0,217 0,234 0,245
HavmeHoBaHve Temneparypa, °C
BELlleCcTBa 100 450 900
H,O (nap) 0,376 0,382
CO 0,257

2




1. Pacxop Ttenna:
a) KonuMyectBo Tenma, Heobxoaumoe AOns  HarpeBaHus
cbipbeBbIX MaTepuarnoB oT 0 go 450°C, nogcuuTbiBaeTcst no
doopmyre
Q = G-C-At

rne Q — Konn4yecTBO Tenna, KKarl,

G — KOnn4ecTBO MaTepuana, K,

C — cpegHsia TENNOEMKOCTb MaTepuanos nNpu

COOTBETCTBYIOLLEN TEMNepaAType, KKas/ke-epao;
At — pasHoCTb TemMneparyp, gpao,

N COCTaBNSET cneaytowne BenniuHbl (Kkas/ka):
CaCO, - 1,221-0,248-450 = 136,3

kaonimHut — 0,160-0,280-450 = 20,2
SiO,-0,142-0,239-450 = 15,3

Fe, O, —0,037-0,190-450 = 3,2

NT1oro: 175,0



6) Tenno, norrnowaemMoe rnpu gerngparaunm KaonnHuTa
coctaBnsaet 145 karn/2 npu 20° n 223 kari/e npn 450°.
Konn4yecTtBo Tenna, pacxogyemMoe Ha germaparauuio

0,160 ke kaonuHuTta, coctaBnset 0,160-223 = 35,6 kkasi/ke.
KonunyecTtBo ocTarwwerocsa metakaonmHmta — 0,138 ke;

B) pacxon Tenna Ha HarpeBaHue martepuanos ot 450° oo
900° (kkarn/ke):

CaCO, - 1,221-(0,266-900 - 0,248-4350) = 156,5
metakaonuHut — 0,138-(0,258-900 - 0,238-450) = 17,3
SiO, —0,142-(0,263-900 - 0,239-450) = 18,4

Fe, O, - 0,037-(0,218-900 - 0,190-430) = 4,1

Ntoro: 196,3



r) Tenno, nornowaemoe npu anccoumnauun CaCo,,
coctaBnaet 425 kasr/2 npun 20° n 397 karn/z npn 900°.
Konu4yecTtBo Tenna, pacxogyemMoe Ha Anccouuauuto

1,221 ke CaCO3 coctaBnseTt 1,221-396 = 483,0 kkars/ke.
KonunyectBo ocTtatowencs npu pasnoxeHum CaCO, okcnaa
kKanbunsa 1,221:0,56 = 0,685 ke;

0) pacxog Tenna Ha HarpesaHue matepuanos ot 900 oo 1400°
(Kkarn/ka):

CaO - 0,685-(0,218:1400 - 0,213-900) = 77,7
metakaonuHut — 0,138:(0,270-1400 - 0,258-900) = 20,2
SiO, — 0,142:(0,270-1400 - 0,263-900) = 20,0

Fe, O, -0,037-(0,238-1400 - 0,218-900) = 5,1

Ntoro: 123,0



€) pacxop Tenna Ha nnaefieHne YacTu MmaTtepuana
PacCUYMNTbIBAETCA KaK pa3HOCTb MexXay BenuinHamm yaenbHOW
TennoTbl knnHkepa n C,S, OTHECEHHBIMU K 1450°.

JTa Benn4vnHa NnpuHMMaEeTcs Npu pacyeTtax nocTosiHHON U
PaBHOMN:

KnuHkep — 1-0,265-1450 = 384 kkar/ke

C,S —1:0,247-1450 = 358 kkas/ke

NToro: 26 kkas/ke

ObLee KoNnMYyecTBO Tensa, 3aTpadnBaemMoe Ha rnosnydeHue 1
K2 KnuHkepa, coctaBndaet 1039 kkarn.



2. [lpnxon Tenna:

a) peakuusa B3aMmMmoaencTens KMCnoTHbix okcugos ¢ CaO
NpOTEKAET CO 3HAYUTENbHbLIM BblAENeHneM Tenna.
KonnyecTBo BbIAENAOLWErocs Tenna npu ooxure
nopTnaHOUEeMEHTHbIX CblPbEBbLIX CMECEN 3aBUCUT OT
XUMWUYECKOro cocTaBa M TuUna UCMNOSb30BaHHbIX CbiPbEBbIX
KOMMOHEHTOB.

[1ns 0ObIYHbLIX N3BECTKOBO-TMUHUCTbLIX CbiPbEBLIX CMECeu
BENMYMHA 3K30TEPMUNYECKOrO apdeKkTa peakLnm cocTaBnsaeT
100-120 karsn/e, a npn NnonyvYeHumn KNMHKepa Ha OCHOBE LUNaka
nuwb 50—70 karsi/2, NOCKOMbKY B NOCIIEAHEM Clly4ae B
COCTaBe LWNnaka cogepxarcs yxe obpasoBaBLUMECS CUNUKATbI
KanbLus.



TennoBble apdekTbl 0OpasoBaHUS
OCHOBHbIX KINMMHKEPHbLIX MUHEPANnOB

Mpun 20° MNpun 1300°

PR KKar/Morsib Kan/2 | KKkas/Morsib Kar/e
2Ca0 + Si0, (. =B-C,S 33,24 193 = =
2Ca0 + Si0, (. =V-C,S 34,27 199 = =
3Ca0 +Si0, (., =C;3 32,77 143,5 = =
2Ca0 + SiO, .0 = B-C,S 29,80 173 26,2 148
3Ca0 + SiO, (a0 = C3S 29,40 129 25,2 111
3Ca0 + a-ALO, = C,A 4,3 16 5,8 21
4Ca0 + AL O, + Fe, O, = C ,AF 12 25 = -
B-C,S — y-C,S = 6 = =
B-C,S +Ca0 — C,S = 0,57 = 2,06




Konn4yecTtBo Tenna, BblAENAKLWErocs B pesyrbrare
9K30TEPMUYECKOrO adhpekTa obpazoBaHMs COOTBETCTBYIOLLIUX
KONIMYECTB MUHEPArIOB Npu TemnepaTtype obxura, paBHO
(Kkarn/ka):

C,S-0,673111=74,7

C,S-0,112-148 = 16,6

C,A-0,103-21 =2,2

C,AF -0,113-25=2,9

NToro: 96,4

6) npuxoa Tenna B pesdynerate oxnaxaeHusa krnmHkepa ot 1400°
no 0°:

1-1400-0,262 = 366 KKasi/ke;
B) Npuxop Tenna B pesynsrate oxnaxaexus CO, ot 900° o 0°:
0,536-900-0,257 = 124 kKkasn/ke;



) NnpuxoA Tensa B pesyrnberaTte oxnaxaeHus napa ot 450° go 0°:
KONMYEeCTBO Tenna, BbIAENAIOWEECA NPU OXNaXaeHnn napa oT
450° po 100° cocTaBngaer

0,022:(0,382 -450 — 0,376 -100) = 3 kKkas/ke,

0,022 — konnyecTBO BOAbI, BbIOENUBLUEECA W3 KaONMUHUTA;
npun KoHaeHcauwum napa npmn 100°;

0,022-539 = 11,8 kkar/ke; npn oxnaxaeHun sogbl ot 100° oo 0°
0,022 -100 = 2,2 kkar/Ke.

ObLee KONMMYECTBO PEKYNEPUPOBAHHOIO TEMNa rnpu rnosiy4YeHnn
1 K2 KnnHkepa coctasnseTt 604,4 kkarn.



TennoBon adpdekT KNMHKEPOOOpa3oBaHUS
npeacrasndeT cobon pasHOCTb MeXay

pacxoaoM U NpuUxoaom Tenna
1039 — 604 = 435 kkarn/ke.



